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« Родина моя – Кузбасс!» 

Классный час 

Класс :7 

Дата проведения: 05.12.2013года 

 
 Цель: воспитание чувства патриотизма, привитие уважения к понятию 
Родина. 

Задачи: 

1. Раскрыть понятия Родина. 
2. Развить чувство гражданской ответственности. 
3. Расширить знания о Родном крае. 

Оборудование: компьютер, мультимедиа проектор, выставка книг о 
Кемеровской области, о Прокопьевске,  выставка рисунков учащихся. 

Ход занятия: 

Слайд 1 

Учитель: Ребята тема нашего классного часа « Родина моя, Кузбасс!» 

А как вы думаете, что же такое Родина? 

Ответы учащихся. 

Слайд 2 

Ро́дина (происходит от слав. род; укр. роди́на — «семья», болг. роди́на — 
«родина, место рождения», сербохорв. родѝна — «обилие плодов», 
чешск., словацк. rodina — «семья», польск. rodzina — семья) — синоним 
слова Отечество, место, где родился человек, а также страна, в которой 
он родился и к судьбе которой ощущает 
свою духовную сопричастность и место , откуда произошли предки, 
корни человека. 

Ученик 
 С чего начинается Родина?  
С улыбок и слез матерей; 
С тропинки, ребятами пройденной,  
От дома до школьных дверей. 

http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%BE%D0%B4_(%D0%B3%D0%B5%D0%BD%D0%B5%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D0%B8%D1%8F)
http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%82%D0%B5%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D0%B2%D0%BE


С березок, стоящих веками  
На взгорье в отцовском краю,  
С желанья потрогать руками  
Любимую землю свою. 
Где наша Отчизна кончается?  
Гляди — не увидишь границ,  
В полях горизонт раздвигается  
При вспышке далеких зарниц. 
А ночью в морях ее синих  
Баюкает звезды волна.  
Нет края-конца у России; 
Безбрежна, как песня, она. 
Так что же такое ты. Родина?  
Поля в перелесках зари.  
Все очень знакомое вроде бы,  
А глянешь — и сердце горит. 
И кажется: можешь с разбега  
Взлететь, не боясь вышины,  
И синюю звездочку с неба  
Достать для родимой страны. 
(К. Ибряев) 

(Слайды3-9  Фоном звучит фонограмма песни « С чего начинается 
Родина».) 

Учитель:   Родина для вас это?( Слайд 10) 

Ученики: Россия, Кузбасс, Прокопьевск. 

Учитель: Верно для всех нас наша страна Россия – это Родина,  для нас 
жителей Кемеровской области  родиной также будет Кузбасс. 

Ученик 

Кузнецкий край 
 
Кому - то снится южный берег Крыма.  
Кого - то манят пальмы и моря.  
А мне Сибирь, как мать - неповторима. 
Здесь отчий дом, здесь родина моя. 
Кузнецкий край - жемчужина Сибири.  
Кузнецкий край - горняцкая земля.  
Народ Кузбасса - мощь его и сила,  
Богатство недр и хлебные поля.  
Мне по душе сибирская природа,  
Ее просторы, реки и луга,  



Напевный говор русского народа  
И летний зной, и зимние снега 

                                                И. Елизарьев 

( Фоном слайды11- 15 и  музыка) 

Учитель: А какая она Кемеровская область? 

(слайды16-23) 

Ученик: 

Кемеровская область образована 26 января 1943 года. Территория – 95,7 
тыс.кв.км., население – 2962 тыс. чел.  Центр области – город Кемерово, в 
котором проживают 532,9  тыс. чел. 
Кемеровская область расположена на юго-востоке Западной Сибири почти на 
равном расстоянии от западных и восточных границ Российской Федерации. 
Протяженность Кемеровской области с севера на юг более 500 километров, с 
запада на восток – 300 километров. Кемеровская область является самой 
густонаселенной территорией Сибири со средней плотностью населения 32 
человека на 1 кв.км. Разнообразна поверхность Кемеровской области. 
Основную часть ее территории занимают средневысотные горные хребты 
Кузнецкого Алатау, Горной Шории и Салаирского кряжа. Самая высокая 
вершина области – гора Верхний Зуб высотой 2178 м, расположена в хребте 
Тигиртиш (Поднебесные Зубья) Кузнецкого Алатау. Наиболее крупные реки 
области – Томь, Кия, Яя, Иня, Чулым, Чумыш, относятся к бассейну реки 
Оби. Большинство рек берут начало в горах Кузнецкого Алатау и Горной 
Шории. 
Многочисленны озера области. Самое большое из них – озеро Большой 
Берчикуль. 
Кемеровская область является богатейшей кладовой полезных ископаемых. 
Главное богатство области – каменный уголь. Его запасы сосредоточены в 
Кузнецком каменноугольном бассейне (Кузбассе), крупнейшем в России. В 
области развито животноводство и растениеводство. Население области 
обеспечено мясом и молоком. Природные условия благоприятны для 
выращивания зерновых культур и картофеля. 
Широко используются дары леса. Жители области заготавливают кедровые 
орехи, папоротник-орляк, дикорастущие ягоды и грибы. Развит промысел 
пушных зверей: соболя, норки, белки. 
Издавна населяют территорию Кемеровской области шорцы, телеуты, 
калмыки и сибирские татары. 
Фоном слайды16-23. 



Учитель: Красоту нашей Родины славят в своих работах Кемеровские 
художники. Фильм Кемеровская область( слайд 24). 
Учитель: 

Родина наша малая – 
Там, где родился и рос 
Связана с ласкою маминой, 
С лепетом белых берёз. 
С родным нашим городом, 
Где дружно все вместе живём. 
И всё это с милой душевностью 
Мы Родиной малой зовём!(слайд 25) 

-  Ребята, а как вы понимаете слова «малая Родина»?  
 Ответы учащихся – кемеровская область, город Прокопьевск. 
Учитель: Верно, наша малая Родина – город Прокопьевск. 
 
Фильм: Прокопчане слайд 26. 
Ученик: 
На свете много городов: 
Красивых и прекрасных, 
Но лучше всех Прокопьевск наш – 
Жемчужина Кузбасса. 
Есть в городе нашем 
Аллея героев 
И храм, посвященный 
Погибшим шахтерам 
Дворцы, стадионы 
И даже каток,  
И “Солнечный” детский 
Большой городок. 
Люблю я свой город, 
Признаюсь вам честно, 
Мне в городе нашем 
Жить интересно! 

Фоном фильм этот город слайд 27. 
Учитель: А сейчас давайте проверим хорошо ли вы знаете свою Родину – 
Кузбасс? Слайд 28 
Викторина: 

Первый вопрос: площадь Кемеровской области (97,5 тыс.кв.км) (Слайд 29) 



Второй вопрос: центр области (город Кемерово) (Слайд 30) 

Третий вопрос: самая высокая вершина области (гора верхний Зуб) (Слайд 
31) 

Четвертый вопрос: самое большое озеро (Большой Берчикуль) (Слайд 32) 

Пятый вопрос: главное богатство области (каменный уголь) (Слайд 33) 

Шестой вопрос: самые многочисленные коренные народы (шорцы) (Слайд 
34) 

Седьмой  вопрос: что представляет собой герб Кемеровской области? (Слайд 
35)  

Восьмой  вопрос: что представляет собой флаг Кемеровской области? (Слайд 
36) 

Ученик( слайд 37) 

В красивом крае мы живем. 
 Кузбассом мы его зовем.  
 Разрезов много здесь и шахт 
 Углем богат родной Кузбасс. 
 Я здесь живу, учусь, расту 
 И край родной душой люблю. 
 Здесь все прекрасно, все для нас 
 Я славлю свой родной Кузбасс! 
 
Звучит гимн Кемеровской области -все  учащиеся поют.(Слайд 38) 
 
Вы видите: горят огни в ночи, 
На землю небо звездное упало. 
Вы слышите: мелодия звучит, 
Поет земля восточнее Урала. 
Где города по берегам реки 
Тепла и света создают запасы, 
Ее добыли в шахте горняки - 
Рабочую мелодию Кузбасса. 
 
Мелодия, звучи с сердцами в лад. 
Мелодия, наш путь велик и труден. 
Земля открыла людям свой талант, 
И свой талант земле открыли люди! 
 
От пламени не прячем мы лица, 
Когда металл рождается в горниле. 
Натруженные руки кузнеца 
Мелодию надежно закалили. 
Она в пролетах заводских гремит, 
И поезда несут ее по трассам. 
Об отчем доме с нами говорит 

Рабочая мелодия Кузбасса. 
 
Мелодия, звучи с сердцами в лад. 
Мелодия, наш путь велик и труден. 
Земля открыла людям свой талант, 
И свой талант земле открыли люди! 
 
Когда в предгорьях выпадет роса, 
Когда восходит солнце над долиной, 
Таежный шум и птичьи голоса 
В тон музыке могучей различимы. 
Распахнут мир дыханию весны, 
И ждет любовь назначенного часа. 
Вливается в напев родной страны 
Рабочая мелодия Кузбасса! 
 
Мелодия, звучи с сердцами в лад. 
Мелодия, наш путь велик и труден. 
Земля открыла людям свой талант, 
И свой талант земле открыли люди! 

Учитель: Всем большое спасибо!( слайд 39) 


